

## Развитие промышленного производства в городе Йошкар-Оле

Основу экономического и налогового потенциала города Йошкар-Олы составляют около 7 тысяч хозяйствующих субъектов (крупных, средних и малых предприятий) и 6,7 тысяч индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

На территории города осуществляют деятельность предприятия и организации практически всех сфер экономики, включая электроэнергетику и машиностроение, легкую и пищевую отрасли, оптовую и розничную торговлю, сферу услуг и общественного питания, информатизацию и связь, жилищное и коммунальное хозяйство, транспорт и строительство и др.

Промышленность является ведущей и определяющей отраслью в структуре экономики городского округа и обеспечивает устойчивое функционирование главных отраслей экономики (топливно-энергетический комплекс, транспорт и связь, строительство), а также наполнение потребительского рынка. Машиностроение, деревообработка, металлургическое производство, приборостроение и пищевая промышленность — вот основные направления деятельности в промышленной отрасли города.



В промышленном секторе экономики города осуществляют деятельность почти тысяча предприятий различных отраслей производства, где занято свыше 21 тыс. человек. Наибольшую долю 21% занимают организации, производящие готовые металлические изделия, 17% — организации по обработке древесины и производстве изделий из дерева

Объем отгруженной продукции промышленных производств за последние пять лет (2015-2019) составил 311,3 млрд. рублей.

70 процентов от общего объема промышленного производства города приходится на четыре вида деятельности: производство компьютеров, электронных и оптических изделий – 32%, производство пищевых продуктов – 15%, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – 12,4%, обеспечение электрической энергией, газом и паром – 10%.

Значительная часть инвестиций, вложенных в основной капитал городского округа «Город Йошкар-Ола» поступает от промышленных предприятий. Обновляются корпуса и производственные участки предприятий, модернизируются производственные линии, закупается и устанавливается новое современное оборудование, создаются новые рабочие места.

Продукция предприятий отмечена различными наградами международных и российских конкурсов; реализуется не только на территории Республики Марий-Эл, но и по всей России и в страны ближнего зарубежья. Предприятия принимают активное участие в городских проектах, оказывают благотворительную помощь.

Основу промышленного комплекса города составляют более 50 крупных и средних предприятий.